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Ata nº. 012/22 
 
 
 
  Ata da 12ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a décima 
segunda Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 
Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Renan Márcio para que fizesse a Oração. 
O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. 
Ata da 11ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia trinta de março de dois mil e vinte e dois, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 11ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Moção de Congratulação e Louvor nº0002/2022 – Vereador Luís 
Fernando da Silva – Senhor Jorge Selles Del Rio. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 
leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o 
autor que desejou a todos um bom dia e falou do homenageado, que lhe ajudou muito com eventos, 
falou que o coração dele era enorme, parabenizou o homenageado pela sua empresa que era séria e 
empregava muitas pessoas. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que desejou a todos 
um bom dia, parabenizou o autor e o homenageado, falou do homenageado e que quando foi Secretário 
trabalharam juntos, falou que por várias vezes o senhor Selles lhe ajudou, pediu que deus o abençoasse 
sempre. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que desejou a todos um bom dia, 
parabenizou o autor e o homenageado, falou do belo trabalho feito por ele na cidade junto com sua 
equipe, ressaltou que ainda tinham luminárias para serem trocadas e que não tinha nada a reclamar, 
pois todo pedido feito para a empresa Selles acontecia. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Fábio Maia que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e o homenageado, falou da empresa 
dele séria, com funcionários satisfeitos, falou da dificuldade de manter uma empresa de pé pela 
pandemia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia, 
parabenizou o autor e o homenageado, falou que a empresa do Selles estava a muitos anos na cidade, 
profissional, humildade, pé no chão, um empresário que ao longo dos anos que mantinha sua empresa 
de pé, falou que ele fazia o que era contratado e muito mais, parceiro do órgão público e da cidade. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e o homenageado, 
falou do homenageado, uma pessoa do bem que sempre estava disposto a lhes atender, falou da 
dificuldade de ser empresário nos dias de hoje. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário 
que desejou a todos um bom dia, parabenizou o autor e o homenageado, falou que não o conhecia, mas 
sempre ouviu falar bem dele e dos serviços prestados na cidade. O Presidente parabenizou o autor e o 
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homenageado, desejou que deus o iluminasse grandemente, falou de sua pessoa e que era grande 
patrão, pois valorizava seus funcionários. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu a 
Deus e os amigos Vereadores pelas palavras. O Presidente convidou o autor para entregar a 
homenagem. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Moção de Congratulação e Louvor nº0002/2022 – Vereador Luís 
Fernando da Silva – Senhor Jorge Selles Del Rio foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0024/2022 – Vereador 
Ronário de Souza da Silva – Dispõe Sobre o Fornecimento de Alimentação Especial, na Merenda 
Escolar, Adaptada para Alunos com Restrições Alimentares, em Todas as escolas e Creches da Rede 
Municipal de Ensino de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 
Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos 
termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á 
disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0025/2022 – Vereador Elias Vargas de 
Oliveira – Dispõe Sobre a Capacitação e o Treinamento dos Integrantes da Guarda Municipal de 
Porto Real para Atuarem nas Ocorrências e Medidas Relacionadas á Lei Federal nº 11.340/2006 
(Lei Maria da Penha). O Primeiro Secretário passou a palavra para o Segundo Secretário fazer a 
leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos 
Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto 
Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 
Presidente solicitou ao Primeiro secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0009/2022 – Vereador 
Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria dos Demais Vereadores – Criação do Kit 
Maternidade para as Gestantes do Município. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 
leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 
autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada á ata; citou uma mãe com sete 
meses de gravidez e que foi jogada de um médico para outro sem ter um acompanhamento; pediu que 
o Prefeito tratasse a Indicação com carinho e atenção. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Ronário que parabenizou o autor e falou que essa foi a Indicação mais importante que ele foi, pois era 
um assunto que não era visível e que não foi colocado. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que as gestantes pediam muito por essa bolsa devido 
à situação que passavam. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou 
o autor e falou de sua esposa que estava grávida. O Presidente passou a palavra para o autor que 
convidou todos os Vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 
Votação, a Indicação nº0009/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Criação do Kit 
Maternidade para as Gestantes do Município foi aprovada por unanimidade. O Presidente retirou 
da pauta a Indicação nº0013/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Aquisição de Novas 
Cadeiras de Rodas e Manutenção das Cadeiras de Banho que se Encontram na Secretaria de Saúde 
do Município de Porto Real de sua autoria para melhor adequá-la. O Presidente solicitou ao Primeiro 
secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0024/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 
Solicita a Aquisição de Datashow e Sistema de Som para as Escolas e Creches Municipais. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à 
justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que 
parabenizou o autor e falou que vai beneficiar muito a educação do município, sugeriu que fosse 
estendido para as demais Secretarias. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza 
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que parabenizou o autor e falou que trabalhou no mandato passado como diretor de eventos e que tinha 
uma caixa onde ele emprestava, falou que estava comprando para servir as escolas, falou que a 
Indicação ia ajudar os alunos e munícipes. O Presidente passou a palavra para o autor que falou do 
quão estavam atrasados em relação a isso, citou um evento que seria feito na Educação e que faltando 
dois dias perceberam que não tinham o equipamento, falou que foi na Escola em que trabalhava em 
Resende pedir para a diretora liberar o de lá; falou que era um problema que arrastava desde muito 
tempo; agradeceu os comentários e convidou os Vereadores Renan Márcio e Fernando Beleza para 
serem co-autores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação nº0024/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva com Co-
Autoria dos Vereadores Renan Márcio de Jesus Silva e Luís Fernando da Silva – Solicita a 
Aquisição de Datashow e Sistema de Som para as Escolas e Creches Municipais foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro secretário que fizesse a leitura da Indicação 
nº0047/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – Solicita a Aquisição de Equipamentos Braile 
para Rede Municipal de Ensino. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a 
todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Ronário que parabenizou o autor e falou que era de grande valia, falou que tinham que estar prontos 
para receber os alunos; falou de uma emenda federal sobre equipamentos para fazer acontecer um 
SENAI e que essa compra da impressora estava no meio também. O presidente passou a palavra para o 
autor que agradeceu o olhar dos Vereadores pelas crianças, convidou todos os Vereadores para serem 
co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº0047/2022 – Vereador 
Luís Fernando da Silva com Co-Autoria dos Demais Vereadores – Solicita a Aquisição de 
Equipamentos Braile para Rede Municipal de Ensino foi aprovada por unanimidade. Terminada a 
Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia 
Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão, Segunda Discussão e Segunda Votação. 
O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 
0113/2022 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Regulamentação da Lei do Conselho 
Municipal de Direitos do Idoso, do Fundo Municipal de Direitos do Idoso e dá outras Providências. 
O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura do 
Projeto e de seus Pareceres uma vez que já foram lidos na Casa. O Presidente colocou em Discussão o 
referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O 
Presidente colocou em Segunda Discussão o referido Projeto. Não havendo inscritos, colocou em 
Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei do 
Executivo nº 0113/2022 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Regulamentação da Lei do 
Conselho Municipal de Direitos do Idoso, do Fundo Municipal de Direitos do Idoso e dá outras 
Providências foi aprovado por unanimidade em Segunda Votação. Primeira Discussão e Primeira 
Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei do 
Executivo nº 0114/2022 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Política Municipal de 
Resíduos Sólidos e o Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos de Porto Real e dá 
outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que solicitou a 
dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa e que fosse feita somente a leitura de 
seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou 
em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias 
Vargas foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura, 



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

4 
 

o Presidente colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não havendo inscritos, colocou em 
Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei do 
Executivo nº 0114/2022 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Política Municipal de 
Resíduos Sólidos e o Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos de Porto Real e dá 
outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 0116/2022 – Poder 
Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Prorrogação do Refis M 2021 e Alteração da Lei Municipal 
nº 710 de 25 de Agosto de 2021. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que 
solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa e que fosse feita somente a 
leitura de seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do 
Vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. 
Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não havendo 
inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
Projeto de Lei do Executivo nº 0116/2022 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a 
Prorrogação do Refis M 2021 e Alteração da Lei Municipal nº 710 de 25 de Agosto de 2021 foi 
aprovado por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou 
para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Henry de Carvalho Nunes para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Henry 
deixou para a próxima Sessão. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus 
Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio indicou o manilhamento 
do esgoto que corre a céu aberto na Rua Ângelo Sabbadinhi e Rua José dos Santos, no Bairro Jardim 
Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 
autor que falou ser anseio antigo dos moradores daquela comunidade que sofria com os anos, pois 
prejudicava a saúde dos moradores além do mau cheiro. O presidente passou a palavra para o Vereador 
Cláudio que parabenizou o autor e pediu que o Executivo avaliasse, pois a cidade era pequena e era 
questão de saúde. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor 
e falou do transtorno que a população passava com esse esgoto, sugeriu incluir atrás da Rua José 
Gerald. O autor falou que esteve lá e que foi lá que surgiu a Indicação, convidou todos os Vereadores 
para ser co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Renan 
Márcio com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O 
Vereador Ronário indicou vistoria nas ruas do loteamento real grandeza. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido 
reivindicação dos moradores da localidade, falou que estava acontecendo afundamento das ruas e que 
os intertravados estavam se deteriorando. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio que parabenizou o autor e falou que vai beneficiar a vida dos moradores, falou que já 
protocolou dois ofícios para aquela localidade e não foi atendido. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Cláudio que parabenizou o autor e sugeriu que essa vistoria fosse feita enquanto estivesse em 
construção para saber se estava sendo compatível, evitando remendas depois de pronto. O autor 
agradeceu pelos comentários, convidou os Vereadores Renan Márcio e Cláudio para serem co-autores. 
Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
estão. A Indicação do Vereador Ronário com co-autoria dos Vereadores Renan Márcio e Cláudio foi 
aprovada por unanimidade O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira 
para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Elias Vargas agradeceu. O Presidente passou 
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a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O 
Vereador Diego indicou que fosse feita a reestruturação da rede elétrica da sala cultural do Bairro 
Novo Horizonte. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que falou ter feito um ofício há quase um ano para que fosse feita essa 
reestruturação, uma vergonha ter dois anos e não ter energia uma sala com várias crianças. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e do problema de ter 
uma sala fechada, sem energia, falou do contrato de manutenção que era só pegar para fazer. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou que estava 
assustado com as coisas de Porto Real, falou de vários ares-condicionados que havia nos locais e que 
apenas não estavam ligados, falou que acreditava que prefeito queria resolver. O autor agradeceu os 
comentários e convidou os Vereadores Fábio Maia e Cláudio para serem co-autores. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 
Indicação do Vereador Diego com co-autoria dos Vereadores Fábio Maia e Cláudio foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia para que pudesse 
fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Fábio Maia indicou a possibilidade de promover ações 
voltadas á doação de sangue no Município de Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que acabaram de sair de uma 
pandemia onde o banco de sangue estava sem estoque, por isso fez a Indicação, falou que essas ações 
ajudavam outras pessoas que precisavam passar por transfusão. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que uma munícipe lhe ligou precisando de 
sangue e que ela conseguiu em Resende, pediu que o Secretário de Saúde entrasse em ação para a 
Saúde. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou que a 
região não tinha somente Barra Mansa e Resende, falou que infelizmente sempre vão precisar de 
sangue para atender ás pessoas que precisavam, sugeriu uma parceria com Quatis, facilitando para 
quem quisesse doar e ter acesso fácil, falou que era uma causa muito nobre e que não tinha valor as 
pessoas que doavam sangue. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que 
falou de uma Indicação sua sobre a criação de um núcleo de doação na cidade e que em sua ida em 
Brasília ele pediu uma emenda para realizar essa Indicação. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que essa Indicação salvava vidas. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e do quão 
importante era a Indicação, falou da dificuldade das pessoas de se locomoverem, se lamentou da 
Secretaria de Saúde não ter nenhuma ação voltada para isso, falou de incentivarem os servidores a 
doarem sangue e que os mesmos levassem para dentro de suas casas essa idéia. O autor agradeceu os 
comentários e convidou todos os Vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de 
colocar em Votação, a Indicação do Vereador Fábio Maia com co-autoria dos demais Vereadores foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. A Vereadora Fernandinha 
indicou a instalação do conselho municipal do direito da mulher. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que falou ter sido reivindicação de 
algumas mulheres por existirem poucos órgãos que atuavam em defesa da mulher, o propósito era 
desenvolver programas e projetos em várias áreas, o conselho deve ser um canal permanente de 
diálogo e atuação no movimento junto ás mulheres, desenvolvendo diretrizes para planejamento e 
implantação de programas e ações voltadas para suas necessidades; falou que estava retornando com a 
Indicação e que devido a pandemia não deve ter dado para fazer. Não havendo mais inscritos, colocou 
em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação da Vereadora 
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Fernandinha foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a 
Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum 
Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o Vereador 
Ronário. O Presidente convidou o Vereador Ronário de Souza da Silva para que ocupasse seu lugar 
na Tribuna. O Vereador Ronário mais uma vez desejou a todos um bom dia e falou que gostaria de 
falar sobre o dia dois de abril, Dia Mundial da Conscientização dos Autistas, falou que o movimento 
feito por algumas pessoas que abraçavam essa causa junto com ele no sábado e que a intenção da causa 
era dar visibilidade; agradeceu seu grupo de apoio, seus amigos, alguns deles que participaram para 
fortalecer o que se propôs; se lembrou que sua primeira Indicação foi a criação do centro de referência 
dos autistas, agradeceu seus familiares que participaram nesse evento, principalmente suas duas 
enteadas as quais tinha como filhas, as duas autistas, agradeceu toda população que interagiu com o 
movimento, agradeceu os Deputados Noel de Carvalho e Antonio Furtado que se comprometeu em 
mandar uma emenda para aquisição de uma van para transporte de autistas, agradeceu o Prefeito pela 
sessão do terreno para a construção desse centro e do seu comprometimento, o Senador Romário; falou 
da importância da inclusão e falou que também estava correndo atrás de capacitação para os 
profissionais. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de 
Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e deu boas 
vindas ao Deputado Federal que Presidiu a Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia. O Presidente passou 
a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Diego Graciani de Almeida, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Diego desejou a todos um bom dia e deixou seus sentimentos á família da dona Vilna. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e parabenizou o secretário de Meio 
Ambiente e o Diretor Alex que atendia aos pedidos com carinho. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora 
Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de 
Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a 
todos um bom dia e falou do Governador do rio de Janeiro, falou das reportagens com a gafe do ano 
passado, em plena pandemia com uma festa em Petrópolis com bebidas e que agora voltava à cena se 
repetir, uma farra do boi com o dinheiro da CEDAE, falou que levará novas informações no decorrer 
do ano, mostrando a realidade do Estado em ano eleitoral. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Ronário parabenizou todos os Vereadores pelas Indicações e opiniões, agradeceu o Executivo pelo 
emprenho em resolver as problemáticas, falou mais da causa dos autistas. Terminada a Quinta Fase, o 
Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que não havia lembretes. 
Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais 
nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e cinqüenta e seis 
minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por 
mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
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  Ata da 12ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente); __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida _______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 
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  Ata da 12ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


